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حافظ
زنهار از آن عبارت شیرین دل‌فریب

گویی که پسته تو سخن در شکر گرفت

نماهنگ‌واره‌ها

سوژه روز

شعرواره‌ها

داش ‌مجید ایول!

فیلم سینمایی »اخراجی‌ها« کاری به نویسندگی 
و کارگردانی مسعود ده‌نمکی را که یادتان هست؛ 
سه‌گانه‌ای که به جنگ نگاهی طنازانه داشت و در 
دوره‌ای توجه بینندگان را به‌خود جلب کرد. حالا این 
روزها مرکز موسیقایی مأوا با بازسازی شخصیت‌های 
اصلی این فیلم مثل مجید سوزوکی، بایرام و بیژن توسط 
هوش مصنوعی، نماهنگ »داش مجید ایول« را ساخته و 
در فضای مجازی منتشر کرده است. این نماهنگ به پاس 
قدردانی از سربازان وطن و سردار سیدمجید موسوی، 

فرمانده نیروی هوافضای سپاه تولید شده است:
ایول ایول، موشکی رو ایول

از آسمون داره می‌ره یه دسته موشک
همه‌شون با توپ پر، چند تن کلاهک

خوشه‌ای و تاکتیکی خورده با دقت
بی‌بی‌جون بجُنب سریع، جور کن یه پوشک...

و در این لحظه نتانیاهو در تصویر نقش می‌بندد که لباس 
نوزادان را به تن دارد و در فروشگاهی به‌دنبال پوشک 

برای خود است.‌

جشن تکلیف در تجمعات شبانه

این روزها در تجمع‌های شبانه، همدلی بیداد می‌کند 
و علاوه بر پرچم‌گردانی، حمایت از سربازان میدان 
و سردادن شعارهای وطنی، رویدادهای باشکوه و 
ماندگاری نیز رخ می‌دهد که به یادماندنی است. برگزاری 
جشن عروسی، برپایی هفته معلم و تشکیل گعده‌های 
سیاسی برای نوجوانان از این جمله است. حالا در حرکتی 
دیدنی، دختران کلاس سومی شهرستان کوار در 
استان‌فارس، در شبی به یادماندنی در  تجمعات شبانه 
شرکت کردند و در آن شب، جشن تکلیف خود را هم برپا 
نمودند. چادرهای رنگی، نماز جماعت، در دست داشتن 
پرچم ایران و پوسترهای تصویر رهبر شهید از جمله 

موارد دیدنی در این شب بود. 
این شهرستان در همسایگی کلان‌شهر شیراز قرار دارد 
و این قرار در برخی استان‌ها و شهرهای دیگر ایران هم 

برپا شده است.

نبرد ایمان و کفر

هلا آنها که می‌خواهید قرآن را نگه دارید
به قرآن اصل قرآن است، ایران را نگه دارید

و هر شهرش یکی از سوره‌های پاک قرآن است
و شاید سوره نور است، تهران را نگه دارید

خبردار! این نبردی بین اسرائیل و ایران نیست
نبرد کفر و ایمان است، ایمان را نگه دارید

اگر در راه حق از مرگ می‌ترسید، باکی نیست
ولیکن حرمت خون شهیدان را نگه دارید

میان حق و باطل بی‌طرف‌ها بی‌شرف هستند
اگر هر چیز را دادید، وجدان را نگه دارید

خیابان‌ها خیابان نیست، خط اول جنگ است
ها ‌ای مردم رزمنده، میدان را نگه دارید

بدانید اینکه اسامی پس از ایران نخواهد ماند
مسلمانان عالم، سنگرِتان را نگه دارید

شاعر: مهران پوپل

خبرهای خوب در جنگ بد

تا آخرین قطره خون ایستاده‌ایم
جنگ قطعا اتفاق و رویداد خوبی نیست‌ اما غالب جنگ‌ها بدون 
اینکه ما بخواهیم اتفاق می‌افتد؛ مثل همین جنگ تحمیلی 
سوم علیه ایران که آمریکا و دار و دسته‌اش راه انداخته‌اند. اما 
در دل و در سایه این رویداد بدشگون نیز‌ اتفاق‌های مثبتی 
می‌افتد و ظرفیت‌هایی آزاد و تحت فشار جنگ، الماس‌هایی 
ساخته می‌شود. باهم در این روزهای تعلیق و سختی، نگاهی 

به خبرها و رویدادهای خوب جنگ می‌اندازیم.

حمایت بریکس از فلسطین/ بریکس یک گروه 
بین‌المللی به رهبری قدرت‌های اقتصادی نوظهوری 
است که همین دیروز وزیران خارجه کشورهای عضوش 
در بیانیه‌ای خواستار استقلال فلسطین شدند. در بیانیه 
این گروه که کشور ما نیز یکی از اعضای آن است، آمده 
است: »ما از جامعه بین‌المللی می‌خواهیم تا از فلسطین 
در انجام اصلاحاتی که با هدف تحقق آرمان‌های مشروع 
فلسطینیان برای استقلال و تشکیل کشور انجام 

می‌شود، حمایت کنند.«

1

بازگشایی بورس / معاملات سهام در بازار سرمایه 
از روز شنبه ۹ اسفندماه متوقف شده اما در جلسه 
روز پنجشنبه شورای‌عالی بورس که به ریاست وزیر 
امور اقتصادی و دارایی برگزار شد، اعلام کردند که 
آمادگی برای بازگشایی بازار سهام از اواسط هفته 
 جاری وجود دارد که خبر خوبی برای سرمایه‌گذاران در

این بازار است.

3

 به لامین افتخار می‌کنم/ این روزها وقتی 
لامین یامال در جشن قهرمانی آبی‌اناری‌ها پرچم 
فلسطین را برافراشت، حسابی خشم اسرائیلی‌ها 
را برانگیخت. اما درپی این حرکت ارزشمند، پدرو 
سانچز، نخست‌وزیر اسپانیا هم در صفحه مجازی 
خود در حمایت از حرکت یامال نوشت: »کسانی که 
تکان‌دادن پرچم یک کشور را »ایجاد نفرت« تلقی 
می‌کنند یا قدرت قضاوت خود را از دست داده‌اند یا 

به‌خاطر بی‌آبرویی خود کور شده‌اند.« 

5

 ظرف یک‌بارمصرف ممنوع/  یکی از مواداولیه صنایع 
بسته‌بندی آب معدنی و برخی نوشیدنی‌ها مثل نوشابه و 
آبمیوه‌ها، PET است که یکی از کارخانه‌های پتروشیمی 
تولیدکننده آن درپی حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی 
آسیب دید. حالا یک نهاد اندیشه‌ورز فعال در حوزه 
اقتصاد برای صرفه‌جویی این محصول کاربردی در 
صنایع بسته‌بندی به دولت پیشنهاد داد مصرف وسایل و 

خوراکی‌های یک‌بار مصرف در دولت ممنوع شود. 

7

تعیین تکلیف تنگه هرمز/ عراقچی، وزیر خارجه 
کشورمان گفت: »تنگه هرمز در آب‌های سرزمینی ایران 
و عمان قرار دارد و میان آن آب‌های بین‌المللی وجود 
ندارد؛ بنابراین مدیریت این مسیر باید توسط ایران و 

عمان انجام شود.« 
2

نماهنگ واره ها

کوتاه نمی‌آییم

حسین ستوده، مداحی است که سال1369در تهران 
متولد شده و در 10سالگی برای اولین‌بار در مسجد 

محل، برای عاشقان اهل‌بیت)ع( نوحه خوانده است.
حالا از او در این روزها، نماهنگی با عنوان »کوتاه 
نمی‌آییم« منتشر شده که آن را در تجمعات شبانه 
اجرا کرده است. شعر این نماهنگ را ‌مهدی نظری‌ 
سروده و ‌آریا شمس‌ آن را تنظیم کرده است. بخشی 

از شعر این نماهنگ پر‌شور، از این قرار است:
اینجا ایرانه، خطه شیرانه

پشتمون گرمه به اسم شاه مردانه
نمی‌ترسیم چون ما خدا داریم

سنگر مردم ما کف خیابانه...

 ایستادگی تا آخرین قطره خون/ سرلشکر امیر 
حاتمی فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران در 
گفت‌وگوی تلویزیونی گفت:‌»ما به مردم عزیز ایران 
اطمینان می‌دهیم که با تمام وجود، تا آخرین قطره 
خون و ان‌شاءالله تا تحقق پیروزی‌کامل، به مأموریت 
مقدس خود در دفاع از تمامیت ارضی، استقلال کشور 

و نظام جمهوری اسلامی ایران ادامه خواهیم داد.«

4

 دغدغه اندیشه / خبر خوب برای کتابخوان‌ها این 
است که هفتمین نمایشگاه مجازی کتاب تهران از 
امروز، بیست‌وششم اردیبهشت تا دوم خرداد با شعار 
»بخوانیم برای ایران« برگزار می‌شود؛ نمایشگاهی که 
به جهان نشان می‌دهد که جامعه ایرانی حتی در چنین 
روزهای سختی، تنها درگیر بقا نیست و همچنان دغدغه 
اندیشه، گفت‌وگو، آموزش، حافظه تاریخی و تخیل 

جمعی را حفظ کرده است.

6

زبان دلیران
 نگاهی به بیانات رهبر شهید

درباره فردوسی و اهمیت زبان فارسی‌

آیت‌الله‌العظمی شهید سیدعلی 
خامنه‌ای ۱۲اسفند ۱۳۷۷ در 

سخنانی زبان فارسی را »بهترین 
حامل و رسانه برای معارف، افکار 
و تمدن عمیق اسلامی« معرفی 
کردند و بخش عظیمی از میراث 

فلسفی، دینی، اخلاقی و ادبی بشر 
را وابسته به این زبان دانستند.

رهبر حکیم و شهید انقلاب خواستار 
افزایش ظرفیت و کیفیت زبان فارسی 

متناسب با نیازهای زمان شده و تصریح 
کرده بودند: »اگر فارسی‌زبانان نتوانند این 
زبان را با نیازهای امروز همراه کنند، دچار 

ضعف و مغلوبیت خواهد شد.«

رهبر شهید انقلاب ۲۱تیر ۱۳۹۳، نقش 
شعر فارسی را در تقویت هویت فرهنگی 

ملت ایران مورد توجه قرار دادند و 
تأکید کردند که آثار ادبی کلاسیک، 
همچون شاهنامه، بوستان و گلستان 

اندیشه‌های والا و حکمت‌آموزی در خود 
جای داده‌اند که در شکل‌گیری هویت 

فرهنگی ملت ایران مؤثر بوده است.

در ابتدای انقلاب، به تعبیر رهبر شهید 
انقلاب، عده‌ای »حاد« و »بی‌اطلاع« 

خواستند آرامگاه فردوسی را تخریب 
کنند، اما ایشان نامه‌ای به مسئولان 
مشهد فرستادند و با این نوشته از 

آرامگاه فردوسی حفاظت شد.

رهبر شهید انقلاب در مجموعه بیانات 
سال۱۳۷۷ از نقش زبان فارسی در گسترش 
و تحکیم اسلام در ایران یاد کردند و توضیح 
دادند: »اسلام به زبان عربی وارد ایران شد، 
اما به زبان فارسی ترویج پیدا کرد.« به باور 
ایشان، »زبان فارسی در این بخش از جهان، 
حقوق واضحی در راستای گسترش اسلام و 

فرهنگ و تمدن بشری دارد.«

رهبر شهید انقلاب تأکید داشتند: 
ما به کمتر شاعری در تاریخ حکیم 
می‌گوییم. در کدام خانه و کدام ده و 
کدام‌ محله است که شاهنامه نبوده 
یا خوانده نمی‌شد؟ شاهنامه کتاب 

بالینی ایرانیان بوده و هست.

قائد شهید زبان فارسی 
را زبانی »فاخر، زیبا، 
رسا و دارای کشش 

موسیقایی« توصیف 
کرده بودند و بر ضرورت 
تلاش مضاعف اهل ادب 
و دانش برای اعتلای آن 

تأکید داشتند.

رهبر حکیم و شهید 
انقلاب معتقد بودند 
فردوسی تنها یک 
شاعر نیست، بلکه 

 روح تثبیت‌شده
 ایرانی است.

فاطمه عباسی | روزنامه‌نگار | بیست‌و‌پنجم 
اردیبهشت‌ماه در تقویم ملی ما به نام حکیم ابوالقاسم 
فردوسی، این پاسدار سترگ زبان پارسی و هویت ملی 
ایران مزین شده است، روزی که نه‌تنها یادآور عظمت 
یک شاعر، بلکه تجلیگاه شکوه زبانی است که قرن‌ها 
میراث‌دار فرهنگ و تمدن این مرز و بوم بوده است. 
شاهنامه، این گنجینه بی‌بدیل تنها منظومه‌ای حماسی 
نیست، بلکه دفتر مقاومت، میهن‌دوستی و ایستادگی 
است که از دل تاریخ تا به امروز درس‌ آزادگی و پایداری 

را زمزمه می‌کند.
در روزگاری که ضرورت پاسداری از کیان میهن 
بیش‌از‌پیش احساس می‌شود و نغمه‌های مقاومت در 
جای‌جای خاک ما طنین‌انداز است اشعار فردوسی 
همچون خونی تازه در رگ‌های هویت ملی جاری 

می‌شود. کلام پرصلابت او از مرزهای جغرافیایی فراتر 
رفته و الهام‌بخش هر آن کسی است که دل در گرو 
سرافرازی ایران دارد. رهبر شهید انقلاب اسلامی نیز 
خود از دیرباز حامی و دوستدار پرشور زبان فارسی 
و ادبیات غنی آن بودند و همواره بر اهمیت آن تأکید 
داشتند. همچنین به مناسبت این روز فرخنده، پیامی 
از سوی آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای، رهبر انقلاب 
اسلامی منتشر شد که در آن به‌صراحت بر نقش 
بی‌بدیل زبان فارسی به‌عنوان قالب شناخت، رشته 
اتصال اندیشه و مرزهای هویتی ایرانیان تأکید داشتند. 
این پیام با اشاره به توصیه‌ »رهبر حکیم و شهیدمان« 
در مورد قدرتمند شدن زبان فارسی، شاهنامه را 
روایتگر واقعیت‌های زندگی و شخصیت قهرمانانه 
ملت ایران در دفاع از میهن معرفی می‌کند؛ ملتی که 

در »دفاع ‌مقدس سوم« بار دیگر با الگوگیری از مفاهیم 
انسان‌ساز، سلحشورانه و قرآنی شاهنامه یکدل و 
یکصدا در برابر ضحا‌کوشان متجاوز ایستاده است. 
این حماسه وظیفه‌ای سترگ بر دوش اهالی فرهنگ 
و هنر می‌گذارد تا همچون فردوسی برخیزند و روایت 
این خیزش عظیم ملت را در تاریخ ماندگار و با ابتکار و 
نوآوری در برابر تهاجم زبانی، فرهنگی و سبک زندگی 
بیگانه ایستادگی کنند. گزارش تصویری پیش ‌رو ما را 
به سفری در گوشه‌و‌کنار شهرها و موزه‌ها می‌برد؛جایی 
که مجسمه‌ها، نقش‌برجسته‌ها و نمادهای برگرفته از 
شاهنامه یادآور قهرمانان اسطوره‌ای و پیام‌های جاودان 
آن در بستر زندگی روزمره ما هستند. این تصاویر 
انعکاسی از روحیه‌ ایستادگی و غیرت ملی‌اند که حکیم 

توس برای ما به ودیعه گذاشته است.


